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Το καλοκαίρι του 2004 ολοκληρώθηκε η κατασκευή χαρτών αφής για χρήση από άτοµα µε 
προβλήµατα όρασης, ώστε να µπορούν να αντιλαµβάνονται, να προσανατολίζονται και να 
κινούνται αποτελεσµατικότερα στο χώρο του Πανεπιστηµίου και της Βιβλιοθήκης.  Το έργο 
αυτό υλοποιήθηκε στα πλαίσια του Πακέτου Εργασίας µε τίτλο: Ειδική χαρτογράφηση του 
Πανεπιστηµίου Μακεδονίας του έργου ΠΛΟΗΓΙΣ (Γ’ ΚΠΣ/ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ/ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2.1.3δ).  Η 
κατασκευή των χαρτών πραγµατοποιήθηκε από τον ∆ρ. Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο, ειδικό 
επιστήµονα στο Τµήµα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας και επιστηµονικό συνεργάτη στην Εθνική Χαρτοθήκη, ο οποίος είχε και την 
επιστηµονική επιµέλεια του συγκεκριµένου πακέτου εργασίας. 
 
Στόχος της κατασκευής των χαρτών αφής είναι η διευκόλυνση της πρόσβασης των ατόµων µε 
προβλήµατα όρασης στους βασικούς κοινόχρηστους χώρους και στη Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστηµίου.  Επίσης, κρίθηκε απαραίτητη και η χαρτογράφηση του ευρύτερου εξωτερικού 
χώρου που περιβάλλει το Πανεπιστήµιο για να είναι δυνατή η πρόσβαση στις κτιριακές 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστηµίου. 
 
Για το εσωτερικό του κτιρίου κατασκευάστηκαν συνολικά 15 χάρτες αφής σε διάσταση Α3, 
που τυπώθηκαν σε ειδικό χαρτί µε µικροκάψουλες.  Για την εκτύπωση των χαρτών 
χρησιµοποιήθηκε η ψηφιακή τεχνολογία και ο ειδικός εξοπλισµός που έχει αναπτύξει η Εθνική 
Χαρτοθήκη, η οποία πρώτη το 1995 παρήγαγε χάρτες αφής µε ψηφιακές µεθόδους.  Από 
τους 15 αυτούς χάρτες οι δύο (ένας για το ισόγειο και ένας για τον ηµιόροφο) παρουσιάζουν 
τη γενική κάτοψη των ορόφων και χρησιµοποιούνται ως βοηθήµατα προσανατολισµού, οι 12 
είναι αναλυτικοί χάρτες που λειτουργούν ως βοηθήµατα στην κίνηση των τυφλών και ο 
τελευταίος είναι ένας χάρτης που παρουσιάζει την πορεία που πρέπει να ακολουθήσουν τα 
άτοµα µε τύφλωση από την είσοδο του Πανεπιστηµίου, µέχρι τον χώρο που φιλοξενεί τους 
ειδικούς σταθµούς εργασίας για άτοµα µε προβλήµατα όρασης που υπάρχουν στη 
Βιβλιοθήκη.  Στους 12 αναλυτικούς χάρτες παρουσιάζονται πληροφορίες όπως οι διάφοροι 
χώροι µε τις ονοµασίες τους (γραµµατείες, αίθουσες διδασκαλίες, αµφιθέατρα), οι 
ανελκυστήρες, τα κλιµακοστάσια, οι ράµπες για άτοµα µε κινητική αναπηρία, παγκάκια, 
είσοδοι, επικίνδυνα σηµεία και άλλα. 
 
Στο χάρτη του εξωτερικού χώρου αποτυπώνονται πληροφορίες όπως οικοδοµικά τετράγωνα, 
ονόµατα δρόµων, διαχωριστικές νησίδες, στάσεις λεωφορείων, καρτοτηλέφωνα, φωτεινοί και 
ηχητικοί σηµατοδότες και άλλα. 
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